

地铁二号线5站主体完工 苜蓿园站直通中山陵景区

新街口交通明年底恢复,爆破工程今年底结束

和地铁一号线相比,地铁二号线的施工难度更大,但不少技术难关被一一攻破,到昨天为止,二号线已经有5个车站完成主体施工,4条隧道区间实现洞通。按照目前的进度,地铁二号线明年8月可以实现全线“洞通”,明年底全面恢复汉中路和中山路路面交通,2009年建成通车。另外记者还了解到,地铁二号线苜蓿园站与中山陵景区之间还将有一条商业街直接相连。



苜蓿园站主体结构已经完工 快报记者 顾炜 摄

苜蓿园站直通中山陵景区

目前,地铁二号线19座车站中的17座已经进入实质性开工阶段,中和村站、元通站、所街站、茶亭站、苜蓿园站已率先完成主体施工;上海路站、新街口站、逸仙桥站等11座车站进入土方开挖主体结构施工阶段;钟灵街站至马群站高架区间全面进入基础施工。全线24条盾构区间中,所街站至向兴路站区间的双向隧道,向兴路站至元通站左线、莫愁湖到汉中门隧道已实现洞通。按照现在的进度,地铁二号线明年8月可以实现全线“洞通”。

昨天,记者在苜蓿园站看到,该站位于地下一层的三个出入口已全部确立,南侧两个(连接长发公寓一个,熊猫电子厂宿舍区一个),北侧一个(设在宁杭公路的北面),剩下一些附属结构正在扫尾。中铁十四局苜蓿园站区间技术主管柳之森告诉记者,建成后的苜蓿园站将直通中山陵景区,“中山陵接下来将依据我们的车站开发一个地下商业街,到

时候游客可以从地铁车站直接进入中山陵风景区,一边走一边逛,很快就到了”。

新街口明年底恢复交通

地铁二号线新街口站以新街口大圆盘为中心,东起破布营商业街,西至管家桥地下通道,为地下三层车站,全长430多米,比一号线新街口站长了100多米。在新街口站施工期间,施工方在破布营到金鹰过街通道之间,搭建了全长420米的整幅钢便桥。其中北侧钢便桥已正式通车,南侧钢便桥目前还在围挡。记者昨天获悉,明年底新街口的交通才能恢复。而汉中路中路的钢便桥同样也要到明年年底才能拆除,不过,汉中门附近今年春节后将率先恢复路面交通一段时间,再进行车站出入口围挡施工。

至于其他围挡路面,地铁建设指挥部建设处处长陈志宁表示:“随着工程的进展,到明年下半年主体结构完成以后,我们将进行道路恢复,除了新街口站迟一点,其他站在明年下半年就恢复。”

爆破施工年内结束

建设中,河西地铁站点全部采用盾构机法施工,而苜蓿园站、钟灵街站、小卫街站、孝陵卫站、汉中门站、上海路车站区间全部实行爆破。据地铁指挥部郭总工程师介绍,在这6个站点之间,地下密布岩石层,盾构机无法正常掘进,因此只能采取爆破法施工。

爆破工程何时全面结束,对周边建筑有无影响,相关人士表示:“放炮从去年5月开始,估计要持续到今年年底吧……(对周边建筑)影响不是很大,虽然爆破必然会出现震荡,但我们采取了多种方案,尽可能减少了对周边的影响。”

两线换乘一分钟不到

南京地铁一号线和二号线有两个换乘站,一个是元通站,一个是新街口站。

目前,元通站主体结构已经完工。据介绍,元通站共有三层,二号线轨道在一号线下面穿越。项目工程部部长胡雷告诉记者,元通站二号线是呈南北走向的,一号线

是呈东西走向的,两条线呈十字形交叉,因此车站并不是平面换乘的,而是立体换乘,到时,旅客只需要通过楼梯,从二号线走到上面一层就可以实现换乘了。

而新街口站已经开始了二号线、一号线的衔接建设,二号线将从一号线上方横跨而过。两条线衔接时,包括地下广场在内的商铺层、售检票的站厅层都将做一些调整,现有的三层格局将有较大改变,一号线的站厅层将同时也是二号线的站厅层,但这些调整并不会影响市民乘坐地铁。据悉,等到新街口站的衔接施工结束后,两条轨道线将一票通乘,无缝换乘。无论乘客从哪一个入口进入,都可以买票进入闸机,到两条线进行乘车。“我们测算过,乘客从二号线站台走到一号线站台只需要走不到50步路,耗时不足1分钟”。

今后二号线建成后,新街口出入口将由现在的16个增加至25个,基本上打通了新街口地区的主要商业建筑。通讯员 迪轩 实习生 谭明村 快报记者 毛丽萍

花生减产 花生油可能要涨价

快报讯(记者 陈刚)又到花生收获季节。按照往年惯例,随着新花生9月份上市,花生油的价格通常会有所下调。但是今年不一样,由于花生减产,收购价抬高,花生油正面临提价的压力。昨天,记者走访了有关粮油批发市场和南京一些超市发现,花生仁价格半个月来涨了0.5元/斤,花生油价格没有下降迹象,并且有再次涨价的风声传出。

“花生仁半个月前还在4元/斤左右,现在已经涨到4.5元/斤了。”昨天,南京下关粮油批发市场一位工作人员告诉记者。9月以后,南方的新花生陆续上市,但是湖北等主要产区产量下降。根据国家统计局的资料显示,湖北、河南等花生主产区,花生上市量较去年有三至四成的减产,广西地区减产幅度也超过三成,安徽等地产量也有不同程度的减少。

花生减产直接导致今年的花生收购价上扬,在山东胶

州地区,9月底,每吨新花生的收购价已达到6800~6900元,比去年同期上涨近20%。花生仁涨价,花生油也就不太可能降价。

“4月份还卖90元/瓶的5升装鲁花花生油,现在卖105元,这一价格已经维持好几个月了。”下关批发市场的一位摊主说。

记者走访市场了解到,大部分品牌花生油价格进入6月之后涨势缓慢,但目前仍在高位运行。在新街口沃尔玛和大行官家乐福等超市,5升的金龙鱼花生油价格为96元,5升鲁花花生油108元。而在去年同期,各大品牌的5升装花生油售价只有70元左右。

南京一家大型超市工作人员透露,包括金龙鱼等知名品牌花生油近期内很可能要调价,但是涨幅还不清楚,预计是5%至10%。记者昨天联系金龙鱼和鲁花的南京分公司,工作人员表示,市场部人士均外出开会,无法联系,是否涨价目前没有确切消息。

首家学生“模拟医院”成立 你免费看病 我锻炼医术

快报讯(通讯员 刘丹青 记者 谢静娴)同学们注意了,如果有个腰酸腿疼的小毛病,到学校的模拟医院就可以解决了;如果秋季感觉皮肤干燥,也可以到模拟医院做个免费美容保养……昨天,一家名为“朝阳模拟医院”的新型医院在南京中医药大学诞生,从“护士”到“医生”再到“管理人员”,全部由学生担任。

“您好,请问有什么可以帮助您的?”刚进医院,记者就见到“护士”站在导医台前,热情地迎接来看病的同学。麻雀虽小,五脏俱全,这家医院有针灸科、推拿、美容、康复、营养咨询等多个科室。虽然昨天才刚刚开业,已有不少同学慕名而来,各个诊室都人满为患。

在中医美容科室内,四张美容床已经全部躺满,晚到的学生只能在一旁静静地等候。悠扬的音乐声中,大三的许同学开始享受起了专业的美容服务。对于“医生”的技术,她啧啧称赞:“我一早就来了,

感觉服务态度很好,指法也非常娴熟,十分舒服,而且还是免费的。”

“进模拟医院,都得通过严格的考核才能‘上岗’。”针灸科的“医生”步鑫向记者介绍,专业技能要合格,还要经过指导老师面试才行,最终才从报名的400多人中选出了70多位“医生”。而且,“医生”在给患者看病时,学院的专业老师会在一旁进行指导。

学校里已经有专门的医务室,为什么还会成立这样一个模拟医院呢?南京中医药大学第二临床医学院副书记唐春霞解释,学医的大学生必须具备丰富的临床诊疗经验,而现在学校地处仙林,学生很少有机会能锻炼自己的诊疗技能。因此,这样一个由学生自主运营的模拟医院就应运而生了,一来,校内的学生有点小毛病,可以免费看病,同时医学院的学生也有更多的机会接触患者。

南京全市养犬重点管理区范围

(上接 B1 版)

玄武区:除曹后东片区(东起南汽大全公司围墙,西至红山路,南起沪宁铁路,北至南汽宿舍围墙)、曹后西片区(东起红山路,西至黄曹路1号,南起沪宁铁路,北至黄曹路)、藤子片区(藤子行政村区域,除东恒阳光嘉园)、沧波门片区(绕城公路以南区域)、仙鹤门片区(东起土城头路,西至宁芜铁路,南起仙林大道,北至百亩鱼塘南围墙)5个片区外,其他地域划为养犬重点管理区。

白下区:境内绕城公路以内地区,以及绕城公路以外银龙花园小区(全部172幢住宅楼)为养犬重点管理区。

秦淮区:北至升州路、建康路、通济门桥、外秦淮河、运粮河一线;西至外秦淮河一线;南至宁芜铁路、集合村路、宁溧路一线;东至绕城公路一线以内地区划为养犬重点管理区。

建邺区:江山大街至马东广场以北,金沙江西街西沿以北,秦淮河(绕城公路)以西,汉中门大街以南,长江以东区域为养犬重点管理区。

鼓楼区:全区范围为养犬重点管理区。

下关区:全区范围为养

犬重点管理区。

雨花台区:绕城公路以内所有地区,以及绕城公路以外西善桥地区(东至陇西路与油坊路交叉路口、南至吴家三口路口、北至南京二钢铁厂三号门以南,包括梅欣、梅岭等梅山铁矿各居民小区及上述范围内的公共道路、公共绿地、公园等)、梅山地区(包括梅山冶金生活区全部及梅山街道辖区的内部单位)为养犬重点管理区。

栖霞区:(1)燕子矶、迈皋桥区域。东至:二桥公园一沿绕城公路一尧化门中学旁;南至:尧化门中学旁一聚宝山旁一石顶山一东亭;西至:东亭一迈苑小区一燕子矶村一燕子矶公园;北至:燕子矶公园一二桥公园的区域为养犬重点管理区。

(2)亚东区域。东至:栖霞街道办事处一沿九香河一南京中医药大学;南至:南京中医药大学一南京外国语学校;西至:南京外国语学校一仙鹤门渔场一西码头;北至:西码头一沿312国道一栖霞街道办事处的区域为养犬重点管理区。

(3)马群区域。东至:周家洼旁一沿绕城公路一牛王庙;南至:牛王庙一五棵松;西至:五棵松一青马社区委

员会一东部休闲中心;北至:东部休闲中心一周家洼旁的区域为养犬重点管理区。

江宁区:文靖路以南、天印大道以西、天元路以北、秦淮河以东地区(农村地区除外)为养犬重点管理区。

浦口区:(1)江浦街道。环城北路以南;象山路以西;沿山大道以南;森林大道以东;雨山西路以东;团结路以北;珠泉路以西;珠江路以南区域(农村地区除外)为养犬重点管理区。

(2)泰山街道。东大南路以南;宁六公路以西;南钢二号线以南;明发滨江大道以北;迎江路以东;浦珠路以北;柳洲路以东;泰西路以东内区域(农村地区除外)为养犬重点管理区。小柳路以东;大马路以北;浦兴路以北;浦中路以西;浦东路以南内区域为养犬重点管理区。

(3)顶山街道。珍珠街以西;浦乌路以南;珍珠花苑西侧围墙以东;浦珠路以北内区域为养犬重点管理区。浦南路以西;丁圩路以南;厂大门路以东;浦珠路以北内区域为养犬重点管理区。

(4)沿江街道。宁六公路以东;浦洲路以北;天晴路以西;金庄河路以南;沿江路以

(以南京市政府和有关单位公告为准)

西内区域为养犬重点管理区。(5)盘城镇。永锦路以东;龙山北路以北,宁六公路以西;跃进河以南内区域及盘龙山庄(农村地区除外)为养犬重点管理区。

六合区:(1)雄州镇主城区峨嵋路以西,方州路以南,招兵桥以东,雄州路以北范围内的区域为养犬重点管理区。

(2)沿江开发区:从杨新路路口沿江北大道往北至葛塘山许路口以南,沿平顶山路、丁家山路往南至长江边以西,沿长江往东至南钢四号码头以北,沿南钢四号码头至南钢生活区至新华西路至杨新路路口以东的区域(农村地区除外)为养犬重点管理区。

溧水县:永阳镇金蛙路以北、中山河以南、中山桥至交通路与秦淮路交汇处以南、秦淮路以西、栖霞路以东的区域为养犬重点管理区。

高淳县:淳溪镇县城栗园社区、北漪社区、南漪社区、凤岭社区、大桥社区、河滨社区、淳安社区、淳西社区等8个社区,具体范围是县城东至石固河(湖滨大道北段),南至湖滨大道,西至官溪河,北至芜太路的区域为养犬重点管理区。快报记者 田雪亭 都怡文 通讯员 宁公宣 公治

人体科普展没那么恐怖 但不少市民认为展览收费偏高



一名女生好奇地看着人体标本 快报记者 翁叶俊 摄

快报讯(见习记者 张淑娟)昨天,颇具争议的“大型人体科普展览”在南京文化艺术中心开幕,160件真人器官、组织和8件完整的人体塑化标本正式与南京市民“见面”。

出于好奇,昨天有数百名市民前往文化艺术中心二楼观展。一名东南大学设计系的女生,每走到一个标本前,都要认真观察。看完之后,她还给这些标本一一拍照留念。

不少市民在看到那些触目惊心的“病变器官”和“怪胎”后,表示深受震撼。“抽烟、酗酒、吸毒,这些恶习真是害人害己。刚开始看到尸干,我觉得这个展览一点儿都不恐怖,它只是让人们更了解自

己,更加健康地生活。”25岁的常小姐说。

不过,对于展览收取门票的行为,常小姐觉得有点“不合适”。她认为这种具有公益性、科普性的展览,应该是免费的。对此,一位正在参观的退休老人表示:“从我们国家的国情来看,收取门票是可以理解的。即使大量遗体标本都是免费捐献的,标本的制作、运输也都是需要资金的。只是,门票的价格定在35元,实在有点高。”

据主办方介绍,本周末,这次的人体标本展将继续举行。门票价格为成人35元,学生25元。教师、1.2米以下儿童、70岁以上的老人、残疾人凭有效证件可免费参观。